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V rámci dílčích výzev na podporu pořízení a uplatňování 
dokumentů územního rozvoje ze specifi ckého cíle 3.3 IROP 
bylo k 31. 3. 2017 předloženo 126 projektů v celkové výši 
157 033 111 Kč, z čehož příspěvek EU činí 133 478 151 Kč.

Na základě výzvy č. 2 „Územní plány“ bylo předloženo 
35 projektů, u výzvy č. 3 „Regulační plány“ bylo zaregist-
rováno 11 projektů a největší zájem byl zaznamenán u vý-
zvy č. 9 „Územní studie“, kde je ke dni 31. 3. 2017 v pro-
cesu administrace 80 projektů. 

Vzhledem k velkému zájmu o pořízení územních studií, a to 
zejména územních studií zaměřených na veřejná prostran-
ství, a časově náročné přípravě veřejných zakázek a zadání 
u územních studií krajiny, kdy někteří žadatelé avizovali pro-
blémy se stihnutím termínu příjmu žádosti, byla výzva č. 9 
jako jediná z výzev SC 3.3 IROP prodloužena. O prodlouže-
ní informoval ŘO IROP, který oznámil, že ke dni 24. 3. 2017 
došlo k aktualizaci textu 9. výzvy „Územní studie“. Předmě-
tem aktualizace je prodloužení příjmu žádostí do 10. 10. 
2017, do 14:00 hod., a změna alokace výzvy na 150 mil. 
Kč z prostředků Evropské unie.

Výzva č. 9 „Územní studie“ byla vyhlášena v říjnu roku 
2015 a k původně plánovanému termínu ukončení příjmu 
žádostí 31. března 2017 bylo předloženo celkem 80 projek-
tů v hodnotě cca 88 mil. Kč prostředků z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj (dotace z EU). Celková výše předlo-
žených projektů (tj. 10 % příjemce + 5 % státní rozpočet + 
85 % EU) této výzvy činí cca 103,8 mil. Kč. Díky prodlou-
žení termínu příjmu žádostí mají i další obce s rozšířenou 
působností, které původně stanovený termín nestihly, mož-
nost do 10. 10. 2017 předkládat své žádosti. Nový termín 
ukončení příjmu žádostí tedy dává dostatečný prostor i těm 
obcím s rozšířenou působností, které ještě s přípravou pro-
jektů nezačaly. 

V rámci 9. výzvy je podporováno pořízení územních stu-
dií zaměřených na:
– veřejnou technickou infrastrukturu,
– veřejnou dopravní infrastrukturu,

– veřejná prostranství,
– řešení krajiny.

V případě podpory pořízení územních studií je nutné do-
držet následující specifi cká kritéria:
•  Územní studie zaměřené na veřejnou infrastrukturu mu-

sejí splňovat alespoň jedno z těchto kritérií: 
 –  územní studie je zpracována na akci veřejné technic-

ké infrastruktury ve vazbě na transevropské energe-
tické sítě (TEN-E) nebo na záměry vyplývající z po-
litiky územního rozvoje (PÚR) na území správního 
obvodu obce s rozšířenou působností (ORP); 

 –  územní studie je zpracována na akci veřejné do-
pravní infrastruktury ve vazbě na transevropské 
dopravní sítě (TEN-T) nebo na záměry vyplývající 
z PÚR na území správního obvodu ORP; 

 –  územní studie je zpracována na veřejná prostran-
ství (v souladu s územními plány) pro vybrané úze-
mí správního obvodu ORP. 

•  Územní studie zaměřené na řešení krajiny musejí spl-
ňovat následující kritérium:

 –  územní studie řeší krajinu podrobně ve všech sou-
vislostech ve vazbě na zelenou infrastrukturu, 
Adaptační strategii EU, protipovodňovou ochranu 
a Evropskou úmluvu o krajině a zpracovává se pro 
celé území správního obvodu ORP.

Datem zahájení realizace projektu se v případě této pod-
porované aktivity rozumí datum prvního právního úkonu 
týkajícího se aktivit projektu, na které jsou vynaloženy způ-
sobilé výdaje. Datum zahájení realizace projektu může být 
stanoveno nejdříve na 1. 1. 2014, a to i v případě, že první 
právní úkon byl učiněn před tímto datem. Datem zahájení 
realizace projektu může být zejména datum předání zadá-
ní územní studie, zahájení zadávacího/výběrového řízení, 
podpisu smlouvy s dodavatelem. Jedná se o datum ve vzta-
hu k aktivitám projektu, na které jsou nebo budou uplatně-
ny způsobilé výdaje v souladu s kapitolou 2.2 Specifi ckých 
pravidel pro žadatele a příjemce v SC 3.3 IROP. 

V IROP BYLY PŘEDLOŽENY PROJEKTY 
NA PODPORU POŘÍZENÍ DOKUMENTŮ 
ÚZEMNÍHO ROZVOJE ZA VÍCE 
NEŽ 150 MILIONŮ KČ!
Eva Fialová, Ilona Kunešová, Martina Fišerová, Ondřej Pešek

Výzva č. 9 „Územní studie“ SC 3. 3 IROP byla prodloužena do 10. 10. 2017, výzva č. 2 „Územní plány“ a výzva č. 3 „Re-
gulační plány“ byly ukončeny k 31. 3. 2017. K tomuto datu  bylo zaregistrováno celkem 126 projektů v rámci SC 3.3 IROP 
v celkové výši 157 033 111 Kč. Řídicí orgán (ŘO) Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) aktualizoval 
9. výzvu „Územní studie“ ve Specifi ckém cíli 3.3 Podpora pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje.
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Nadále platí, že datem ukončení realizace projektu na územ-
ní studie je: 
•  Podání návrhu na vložení dat o studii do Evidence 

územně plánovací činnosti po schválení možnosti jejího 
využití pořizovatelem (v případě ORP, která nemá po-
věření krajského úřadu dle stavebního zákona). Pokud 
projekt obsahuje více územních studií, jedná se o da-
tum podání návrhu na vložení dat o studii do Evidence 
územně plánovací činnosti po schválení možnosti jejího 
využití pořizovatelem, které proběhlo jako poslední. 

•  Vložení dat o studii do Evidence územně plánovací čin-
nosti po schválení možnosti jejího využití pořizovate-
lem (v případě, že ORP má pověření krajského úřadu 
dle stavebního zákona). Pokud projekt obsahuje více 
územních studií, jedná se o datum vložení dat o studii 
do Evidence územně plánovací činnosti po schválení 
možnosti jejího využití pořizovatelem, které proběhlo 
jako poslední. 

Realizace projektu nesmí být ukončena před podáním žá-
dosti o podporu v MS2014+. Žádost o podporu je tedy nut-
né předložit před datem podání návrhu na vložení dat o stu-
dii do Evidence územně plánovací činnosti po schválení 
možnosti jejího využití pořizovatelem (v případě ORP, kte-
rá nemá pověření krajského úřadu dle stavebního zákona), 
nebo před datem vložení dat o studii do Evidence územně 
plánovací činnosti po schválení možnosti jejího využití 
pořizovatelem (v případě, že ORP má pověření krajského 
úřadu dle stavebního zákona). Pokud je předmětem pro-
jektu více územních studií (některé mohou být již v EÚPČ 
evidovány), termín ukončení realizace projektu se vztahuje 
k územní studii, u které proběhne tento krok jako poslední.

Mezi způsobilé výdaje dle Specifi ckých pravidel pro žada-
tele a příjemce patří zejména výdaje na nezbytné doplňují-
cí průzkumy a rozbory související se zpracováním územní 
studie v rámci projektu a zpracování územní studie a úpra-
va územní studie pro schválení možnosti jejího využití po-
řizovatelem. 

U projektů je 85 % způsobilých výdajů fi nancováno z Ev-
ropského fondu pro regionální rozvoj (celková alokace 
z EU na tuto výzvu je 150 mil. Kč), 5 % ze státního roz-
počtu a zbývající část, tedy 10 %, je hrazena příjemcem.

Nastavený minimální limit celkových způsobilých výdajů 
se nezměnil a zůstává ve výši 200 tis. Kč pro jeden projekt. 
Projekt však může zahrnovat více územních studií. Ma-
ximální výše celkových způsobilých výdajů není stanovena.

Veškeré informace k výzvě č. 9 „Územní studie“ ze SC 3.3 
IROP naleznete na http://www.dotaceeu.cz/cs/Microsites/
IROP/Vyzvy/Vyzva-c-9-Uzemni-studie. Na této stránce na-
leznete i metodické pokyny, které se týkají územních studií 
– např. metodický návod k zadání územní studie krajiny, 
který Odbor územního plánování MMR připravil ve spolu-
práci s MŽP, a metodický návod pro pořízení a zpracování 
územních studií veřejných prostranství.

Zároveň připomínáme, že příjemci dotací na územní stu-
die krajiny z IROP mohou požádat o 10% kofi nanco-
vání z Národního programu Životní prostředí (výzva 
č. 14/2016). Více informací k výzvě č. 14/2016 z Národ-
ního programu životní prostředí naleznete na stránkách 
SFŽP: https://www.sfzp.cz/sekce/859/k-vyzve-14-2016/. 

Centrum pro regionální rozvoj (CRR) zajišťuje z pozice 
zprostředkujícího subjektu administraci IROP včetně po-
skytování informací žadatelům. Se svými dotazy se můžete 
obracet na jednotlivá krajská pracoviště (http://www.crr.cz/
cs/kontakty/kontaktni-osoby-k-vyzvam/9-vyzva/). S věcný-
mi dotazy k metodikám a zpracování dokumentů územ-
ního rozvoje se lze i nadále obracet na Odbor územního 
plánování MMR (kontaktní osoby: Ing. Ilona Kunešová, 
tel.: 224 862 277, e-mail: ilona.kunesova@mmr.cz nebo 
Ing. Eva Fialová, tel.: 224 862 353, e-mail: eva.fi alova@
mmr.cz). Žádosti jsou přijímány elektronicky prostřednic-
tvím systému MS2014+ (https://mseu.mssf.cz/). 

Závěrem lze konstatovat, že pro ORP je zde ještě příleži-
tost pořídit územní studie z fi nančních prostředků EU. Ta 
se v programovém období 2014–2020 již nebude opako-
vat, protože po ukončení výzvy č. 9 IROP již další výzvy 
ze SC 3.3 IROP nebudou vyhlášeny. Jak bylo již zmíně-
no v úvodu, výzvy č. 2 „Územní plány“ a č. 3 „Regulační 
pány“ byly ukončeny dne 31. 3. 2017 a další výzvy v těchto 
aktivitách ŘO IROP neplánuje. 

V této souvislosti upozorňujeme také na možnost čerpat 
fi nanční prostředky na aktivity ze SC 3.3 prostřednictvím 
specifi ckého cíle 4.1 „Posílení komunitně vedeného míst-
ního rozvoje za účelem zvýšení kvality ve venkovských 
oblastech a aktivizace místního potenciálu“. Jedná se o vý-
zvu č. 45 „Komunitně vedený místní rozvoj – dokumenty 
územního rozvoje“. Projekty jsou vybírány místní akční 
skupinou, která má schválenou strategii komunitně vede-
ného místního rozvoje (strategie CLLD). Příjemce se po-
dílí na spolufi nancování projektu pěti procenty z vlastních 
prostředků. Ve výzvě může být příjemcem opět pouze obec 
s rozšířenou působností. Výzva z tohoto specifi ckého cíle se 
zaměřením na dokumenty územního rozvoje byla vyhláše-
na dne 26. 8. 2016. Celková alokace výzvy je 100 mil. Kč. 
Oprávněnými žadately jsou subjekty, které realizují pro-
jekty v rámci SCLLD na území MAS, kategorie příjemců 
vychází z jednotlivých specifi ckých cílů IROP. Ukončení 
příjmu žádostí o podporu je 31. 10. 2022.

V návaznosti na výše uvedený stav čerpání ve výzvách 
a na předpokládaném zařazení ČR v příštím programovém 
období mezi státy s nižším příspěvkem EU, lze s největší 
pravděpodobností též očekávat, že zpracování dokumentů 
územního rozvoje již nebude v dalším programovém obdo-
bí po roce 2020 podporováno vůbec.

Věříme, že výše popsaných možností fi nancování z fondů 
EU na pořízení územních studií obce s rozšířenou působ-
ností využijí a alokace bude maximálně vyčerpána. V zá-
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ENGLISH ABSTRACT

IROP projects for support of spatial development documents have exceeded the amount of 150 million crowns, 
by Eva Fialová, Ilona Kunešová, Martina Fišerová and Ondřej Pešek

Call 9 of the Specifi c Objective 3.3 (Planning Studies) of the Integrated Regional Operational Programme was prolonged 
to 10 October 2017 while Calls 2 (Spatial Plans) and 3 (Regulatory Plans) were terminated on 31 March 3017. By that 
day, 126 projects with a total value of CZK 157,033,111 had been submitted within the 3.3 Specifi c Objective. At the same 
time, the managing authority of the Integrated Regional Operational Programme updated Call 9 of the Specifi c Objective 
(Planning Studies).

jmu efektivní role územního plánování, které koordinuje 
využití území, je naprosto klíčové tuto příležitost využít 
v maximální možné míře.

Ing. Eva Fialová
Ing. Ilona Kunešová

Odbor územního plánování
Mgr. Martina Fišerová

Mgr. Ondřej Pešek
Odbor řízení operačních programů

Ministerstvo pro místní rozvoj

DOTACE NA ÚZEMNÍ PLÁNY PRO 106 OBCÍ 
Z NÁRODNÍHO PROGRAMU „PODPORA 
ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍCH ČINNOSTÍ OBCÍ“ 
PRO ROK 2017
Eva Fialová, Ilona Kunešová

Dne 6. 3. 2017 byl rozhodnutím ministryně pro místní rozvoj č. 10/2017 schválen seznam akcí, které byly doporučeny 
k poskytnutí dotace ze státního rozpočtu z podprogramu „Podpora územně plánovacích dokumentací obcí“ – dotační titul 
„Územní plán“ pro rok 2017. Výše uvedeným rozhodnutím byl dále schválen seznam náhradních akcí a byly zamítnuty 
akce, které nesplnily podmínky programu. 

Seznam akcí doporučených k poskytnutí dotace obsahuje 
106 obcí v souhrnné výši dotace 19 107 703 Kč. Odbor 
územního plánování v březnu a dubnu 2017 rozeslal těm-
to obcím Registrace akce a Rozhodnutí o poskytnutí dota-
ce. Obcím umístěným na 106.–183. místě zaslal oznámení 
o zařazení mezi náhradní žádosti a obcím, které nesplnily 
podmínky podprogramu sdělení o zamítnutí žádosti o dota-
ci se zdůvodněním.

Náhradní akce budou fi nancovány v případě úspor z jiných 
akcí, případně z následně uvolněné fi nanční rezervy ve výši 
1 mil. Kč, a to dle pořadí v Seznamu náhradních akcí.

Výše dotace na jeden územní plán byla dle platných pod-
mínek podprogramu stanovena na 80 % skutečně vynalo-
žených uznatelných nákladů, maximálně však 400 tis. Kč 
na jeden územní plán. 

Uznatelnými náklady jsou návrh územního plánu pro spo-
lečné jednání včetně případného vyhodnocení vlivů územ-
ního plánu na udržitelný rozvoj území a úprava návrhu 
územního plánu (podle výsledků společného jednání) pro 
veřejné projednání. Způsobilým výdajem je i DPH, pokud 
je projektant územního plánu jejím plátcem. Další nákla-
dy (např. doplňující průzkumy a rozbory, zpracování za-


